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Svar på fråga 2025/26:122 av Tomas Kronståhl (S) 
Handel med sälprodukter 

Tomas Kronståhl har frågat mig om jag och regeringen avser att 

agera för att EU-kommissionen ska landa i ett beslut som 

upphäver handelsförbudet mot sälprodukter, och i så fall hur. 

EU-kommissionen är i slutskedet av sin utvärdering av 

Europaparlamentets och rådets förordning (EG) nr 1007/2009 av 

den 16 september 2009 om handel med sälprodukter. 

Utgångspunkten för utvärderingen är att bedöma förordningens 

funktion, ändamålsenlighet och inverkan i förhållande till dess 

mål. Utvärderingen inbegriper en bedömning av regelverkets 

socioekonomiska effekter och effekter på sälpopulationer. 

Samtidigt ska man veta att det på EU-nivå alltjämt finns ett 

motstånd mot handel med sälprodukter och de medlemsstater 

som upplever att förbudet försvårar för en ekosystembaserad 

förvaltning av säl är i minoritet. 

Regeringen och flera myndigheter under regeringen har varit 

mycket aktiva under utvärderingsperioden. Arbetet har tagit 
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avstamp i propositionen Ett levande hav- ökat skydd, minskad 

övergödning och ett hållbart fiske (prop. 2023/24:156), där det 

framgår att Sverige behöver verka för att EU-förbudet mot 

handel med sälprodukter tas bort. Utöver svar på 

kommissionens frågor, intervjuer och enkäter har regeringen 

framhållit svensk ståndpunkt på ett flertal möten med 

kommissionen och i andra EU-relaterade sammanhang. Vid 

jordbruks- och fiskerådsmöten både i oktober 2024 och i juni 

2025 uppmanade Sverige kommissionen att så snart som möjligt 

avsluta sin utvärdering och baserat på slutsatserna från den 

föreslå nödvändiga ekosystembaserade förändringar i 

regelverket.  

I maj 2025 skrev jag tillsammans med mina finska och 

estländska kollegor ett gemensamt brev till kommissionärerna 

för miljö och fiske, Jessica Roswall och Costas Kadis, om de 

problem som handelsförbudet för sälprodukter orsakar. Av 

brevet framgår att sälförvaltningen i Östersjön varit mycket 

gynnsam för sälpopulationernas tillväxt men att det samma inte 

kan sägas om fiskpopulationerna. Det råder därför en stor 

obalans i ekosystemet som behöver hanteras. Förbudet mot 

handel med sälprodukter motverkar detta.  

Frågan om att upphäva handelsförbudet mot sälprodukter är 

alltså högt prioriterad av regeringen och jag kommer att 

fortsätta driva frågan om ett upphävande av handelsförbudet för 

sälprodukter. 
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Stockholm den 5 november 2025 

 

Peter Kullgren 
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